关于在全县教体系统党员干部中开展

“讲看齐、见行动”学习讨论实施方案

为深入学习贯彻党的十八届六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话特别是视察安徽重要讲话精神，深化“两学一做”学习教育，根据省、市、县委统一部署，决定在全县教体系统党员干部中开展“讲看齐、见行动”学习讨论，教育党员干部增强看齐的思想自觉和政治自觉，把全面从严治党决策部署变为实际行动。现就学习讨论提出如下实施方案。

一、总体要求

牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，坚定自觉地维护好习近平总书记党的领导核心，坚定自觉地向党中央看齐、向党的理论和路线方针政策看齐、向党中央决策部署看齐。坚持统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持一心一意谋发展、聚精会神抓党建，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，以新发展理念统领发展全局，以加强和规范党内政治生活、加强党内监督为着力点，进一步解决当前党员干部队伍中存在的与推进全面从严治党、与践行新发展理念的战略部署，在认识上不够到位、思想上不够适应、观念上不够解放、行动上不够自觉的问题，进一步深化认识、解放思想，进一步深化教育体育改革，为办好适应全县经济社会发展、满足人民群众需求的教育体育事业而努力奋斗。
二、主要内容

（一）围绕牢固树立核心意识进行学习讨论。重点查找思想上是否真正做到了充分信赖党的领导核心，政治上是否真正做到了坚决维护党的领导核心，组织上是否真正做到了自觉服从党的领导核心，感情上是否真正做到了深刻认同党的领导核心。确保在维护习近平总书记党的领导核心地位上态度坚决、言行一致、始终如一，坚决把维护核心变成思想自觉，变成党性观念，变成纪律要求，变成实际行动，切实做到不该说的不说、不该议的不议、不该做的不做。
（二）围绕向党中央看齐进行学习讨论。重点查找：①是不是真正做到了坚决落实“五个必须”（必须维护党中央权威，必须维护党的团结，必须遵循组织程序，必须服从组织决定，必须管好亲属和身边工作人员）、坚持“四个服从”（党员个人服从党的组织，少数服从多数，下级组织服从上级组织，全党各个组织和全体党员服从党的全国代表大会和中央委员会），严守政治纪律和政治规矩，彻底纠正“七个有之”现象（一些人无视党的政治纪律和政治规矩，为了自己的所谓仕途，为了自己的所谓影响力，搞任人唯亲、排斥异己的有之，搞团团伙伙、拉帮结派的有之，搞匿名诬告、制造谣言的有之，搞收买人心、拉动选票的有之，搞封官许愿、弹冠相庆的有之，搞自行其是、阳奉阴违的有之，搞尾大不掉、妄议中央的有之）；②是不是真正做到了以党章为根本遵循，加强和规范党内政治生活，形成又有集中又有民主、又有纪律又有自由、又有统一意志又有个人心情舒畅生动活泼的政治局面；③是不是真正做到了自觉接受党内监督、自觉接受外部监督，实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高；④领导干部这个“关键少数”是不是真正发挥了示范表率作用，带头构建清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系，带头构建向上向好的政治文化和“山清水秀”的政治生态，特别是要深入查找有没有切实履行管党治党责任，是否存在“宽松软”问题，有没有筑牢拒腐防变的思想防线和制度防线，推动管党治党真正走向“严实硬”。确保坚决维护党中央权威，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。

（三）围绕向党的理论和路线方针政策看齐进行学习讨论。重点查找：①是否真正做到了坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；②是否真正做到了坚持党的政治路线、思想路线、组织路线、群众路线；③是否真正做到了坚持不懈用中国特色社会主义理论体系的最新成果武装头脑、指导实践、推动工作；④是否真正做到了坚定理想信念，保持共产党员的先进性和纯洁性；⑤是否真正做到了坚持正确选人用人导向，鼓励干部解放思想、真抓实干、敢于担当、主动作为。确保全面贯彻执行党的基本路线、坚决捍卫党的基本路线，毫不动摇坚持以经济建设为中心，毫不动摇坚持四项基本原则，毫不动摇坚持改革开放，不忘初心、继续前进，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而扎实工作。

（四）围绕向党中央决策部署看齐进行学习讨论。全面深入查找在落实中央各项决策部署上存在的差距，重点查找有没有真正做到以新发展理念统领发展全局。①在创新发展上找差距，深刻认识与苏浙沪相比“创新理念上的差距是最大差距，创新发展上的短板是最大短板”，积极推进和深化教体改革；②在协调发展上找差距，准确把握发展的整体性平衡性，坚持以人为核心推进新型城镇化建设理念，宣传教育全域文明理念，促进城乡一体发展；③在绿色发展上找差距，坚定不移地走可持续发展道路，坚持“保护、控制、开发”并重的总体思路，在生态文明建设上发挥教育的应有作用；④在开放发展上找差距，以“更新观念、两学两强”学习讨论活动为抓手，以苏浙沪先发县市为标杆，加强等高对接、精准对接、无缝对接，打破制约发展的思想桎梏，冲破阻碍发展的制度藩篱，不断增强广德教体事业发展新动能；⑤在推进落实上找差距，强化担当精神、进取精神、实干精神，在重大决策、重要任务、重点项目及时跟进、主动作为上尽职尽责。以新发展理念为指导，深入贯彻落实党中央治国理政新理念、新思想、新战略，深入宣传贯彻县委县政府实施“工业强县、生态立县”发展战略，着力推动教体事业全面发展。

三、方法步骤

“讲看齐、见行动”是一项需要长期坚持的任务。集中性的学习讨论与局党委开展的“更新观念、两学两强” 学习讨论一并进行，到2017年春节前基本结束。

（一）深入学习、宣传发动（2016年11月下旬至12月上旬）。各单位要通过召开专题会议等形式进行动员，切实把思想和行动统一到省、市、县委和局党委决策部署上来。围绕“讲看齐、见行动，我们怎么办”，各直属党支部要结合落实“三会一课” 安排专题学习讨论，联系本单位实际谈认识、找差距、议举措，真正做到见思想、见行动。

（二）查摆问题、对标整改（2016年12月上旬至12月底）。坚持开门搞学习讨论，广泛听取各方面意见，深入查找自身存在的突出问题。结合“两学一做”学习教育、“更新观念、两学两强”学习讨论活动，认真开展征求意见、查摆问题和评议工作。针对查摆出的问题，深刻剖析、深挖根源，找准症结、提出对策，制定整改落实方案，确保问题解决到位。

（三）完善机制、巩固提升（2017年1月上旬至1月底）。坚持学在深处、干在实处、走在前列，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。注重巩固提升，把学习讨论成果及时转化为思路和举措，上升为机制和制度，以推进全面从严治党的新进展保障“五大发展”的新实践，以“五大发展”的新业绩检验推进全面从严治党的新成效。活动结束后，各单位要将学习讨论工作总结以及制度建设成果报送至局党委“两学一做”学习教育协调小组办公室。

四、组织领导

（一）高度重视，加强领导。我局“讲看齐、见行动”学习讨论在局党委统一领导下开展，成立领导小组及办公室，办公室与局党委“两学一做”学习教育协调小组办公室合署办公，负责学习讨论组织实施、检查指导和督促落实。各直属党支部要认真担负起领导职责，要联系实际制定实施方案，精心组织实施，有针对性地制定措施，防止一刀切，做到行之有效。

（二）以上率下，做好示范。广大党员干部特别是领导干部要把自己摆进去，既做学习讨论的组织者、推动者，又做学习讨论的参与者、实践者。要严格落实党员领导干部双重组织生活制度，以普通党员身份参加“三会一课”，带头学习研讨，带头查找问题，带头整改提高，以高度的政治自觉和行动自觉，把学习讨论不断引向深入。
（三）统筹兼顾，抓好结合。把学习讨论作为“两学一做”学习教育的重要内容，与局党委“更新观念、两学两强”学习讨论活动相结合，要注重把握活动间的内在联系，要以“讲看齐、见行动”为统领，以苏浙沪为标杆，以“两学两强”为行动，始终坚持正确的政治方向、向核心看齐。要与总结今年工作、谋划明年思路结合起来，把学习讨论开展情况纳入年度综合考核、支部书记抓基层党建述职评议考核的重要内容，做到“两不误、两促进”。
（四）强化督导，注重实效。要结合“两学一做”学习教育督导工作，采取随机检查、明察暗访等形式，对开展学习讨论活动进行督促检查,及时掌握进展情况，对重视程度不够、组织推动不力、工作不到位的予以督办并通报批评。

（五）宣传引导，营造氛围。把开展学习讨论作为党的十八届六中全会和省、市、县党代会精神宣传的重要方面，开设“讲看齐、见行动”等专栏专题，推出一批深学细照、立行立改的好做法好经验和全面从严治党、践行新发展理念的生动典型，激励先进，鞭策后进。要积极运用新媒体新手段，通过微博、微信等，增强学习讨论的影响力、辐射力。
