
市机电学校领导班子“讲政治、重规矩、

作表率”专题警示教育民主生活会方案

一、会议时间、地点

时间：2017年8月31日（星期四）下午2：30，会期半天。

地点：行政楼五楼会议室

二、会议主题

深入学习贯彻习近平总书记关于党内政治生活、政治文化、政治生态的重要论述，认真对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》（以下简称《准则》）和《中国共产党党内监督条例》（以下简称《条例》），从中央纪委查处的陈树隆、杨振超、周春雨案件，省纪委查处的省管干部违纪违法案件，宣城市查处的市管干部严重违纪违法案件和我县查处的党员干部违纪违法案件中，汲取教训、举一反三，结合思想、工作、生活和作风实际，进行党性分析、深刻剖析根源，认真对照检查、严肃开展批评，着力严肃党内政治生活，着力建设正气充盈的党内政治文化，着力净化优化政治生态。

这次专题民主生活会要坚持严的标准、严的措施、严的纪律，坚持“团结—批评—团结”，实事求是、出于公心，讲党性不讲私情、讲真理不讲面子，严肃认真提意见，满腔热情帮同志，不纠缠细枝末节，不搞无原则纷争，确保取得照镜正容、洗澡除尘、醒脑治病的效果。

三、认真对照反思，深入查找突出问题

    领导班子和领导干部要坚持问题导向，对照《准则》《条例》规定和要求，紧密结合实际，着重从思想、组织、作风、纪律等方面查找存在的突出问题。严肃党内政治生活方面，深刻反思“陈、杨、周”等人把党的原则市场化、党内关系庸俗化、党性观念平淡化的教训，深入查找是否存在党内政治生活不严肃不健康、不守纪律不讲规矩、贯彻民主集中制不到位以及参加组织生活不经常、执行组织生活制度不严格等问题。建设党内政治文化方面，深刻反思封建腐朽文化对“陈、杨、周”等人的不良影响，深入查找是否存在信仰迷茫，搞官场术、“潜规则”，搞权钱交易、亦官亦商、奢靡享乐之风等问题。净化优化政治生态方面，深刻反思“陈、杨、周”等严重违纪违法案件的发生对本地本单位政治生态造成的严重破坏，深入查找是否存在选人用人不正之风、党内监督特别是同级监督不够严格、查处违反中央八项规定精神和各种违纪违法行为不够坚决等问题。

四、会议议程

机电学校党委委员、副校长赵孝荣同志主持会议，具体议程如下：

1、赵孝荣同志代表校领导班子作对照检查；

2、开展批评与自我批评。赵孝荣、陈传胜、蔡守云、杨林、吴自成同志对照检查发言，开展相互批评，校领导班子成员逐一表态发言。
五、参会人员

校党委领导班子成员

六、程序步骤
1.集中谈（8月7日—11日）

召开党委中心组理论学习会，重点围绕如何提高党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，如何认识新形势下加强党内政治文化建设的极端重要性，如何进一步净化优化政治生态，谈认识、谈体会、谈建议。

    2.认真找（8月7日—8月24日）
采取发放征求意见函、座谈访谈等方式，广泛听取党员、干部和群众以及党代会代表的意见建议，并如实向领导班子和领导干部反馈。

    要求：请党委班子成员将征求的意见建议于8月21日交到校党办。校党办于8月22日将向各支部、处室征求的意见建议汇总反馈各位党委成员。
3.当面提（8月7日—24日）
党委主要负责同志与班子成员必谈，班子成员相互之间必谈，班子成员与分管处室主要负责同志必谈。谈心谈话要出于公心、与人为善，一对一、面对面，既谈工作问题、也谈思想问题，既谈自身差距、也提醒对方不足。

4.深对照（8月中旬）
深入对照习近平总书记关于党内政治生活、政治文化、政治生态的重要论述，以“陈、杨、周”案以及本地本单位严重违纪违法案件为反面教材，认真撰写对照检查材料，做到“三个联系、三个摆进去、三个写清楚”（联系自身思想，联系分管工作，联系本地本部门实际；把思想政治上的警觉摆进去，把自身存在的问题摆进去，把应该承担的责任摆进去；写清楚存在问题，写清楚思想根源，写清楚整改措施）。年初民主生活会以来群众反映、巡视巡察反馈、组织约谈函询的问题要在专题民主生活会上说清楚、谈透彻。年初民主生活会前有上述情况且在年初民主生活会上未作说明的，要在专题民主生活会上说明。年初民主生活会查摆问题的整治情况要在专题民主生活会上作出报告。受到问责的领导干部，应当在专题民主生活会上作出深刻检查。

要求：请党委班子成员将对照检查材料及发言提纲于8月22日交到党办。

5.真批评（8月初—8月25日）

要以整风精神召开专题民主生活会，本着对党的事业、对同志高度负责的态度开展严肃认真的批评和自我批评，提出班子和个人整改措施。自我批评要不遮不掩，勇于亮短揭丑，客观真实给自己“画像”，做到见筋见骨、见人见物见思想；互相批评要开门见山，出于公心，实事求是，一针见血，做到真刀真枪、真心真意真帮助；对批评意见，要虚心接受，并在会上进行回应表态。

6.抓整改（8月底开始）

结合专题民主生活会开展批评情况，对查找出来的问题进行再梳理，与推进“两学一做”学习教育常态化制度化和“讲政治、重规矩、作表率”专题教育查摆出来的问题、与巡视巡察反馈的问题结合起来，一并纳入整改内容，领导班子和领导干部个人都要制定整改任务书，列出问题清单，建立整改台账，明确整改责任和完成时限，做到落地落实。
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